



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 49 (20691) • ВТОРНИК, 27 ФЕВРАЛЯ 1990 ГОДА • Газета выходит с 12 августа 1917 года • Цена 3 коп.

В СОВЕТЫ — ДОСТОЙНЫХ

Мы, пенсионеры ПО Алтайским решили использовать предвыборную кампанию для восстановления социальной справедливости в нашем поселке Яровое.

Достаточно беглого взгляда на списки кандидатов, зарегистрированных в городском и поселковом Советах по Яровому, чтобы понять: выдвигание прошло в лучших традициях. Большинство округов безальтернативно. Подавляющее число кандидатов составляют руководители предприятий и работники объединений и ведомственных ему учреждений. От такого Совета не дождешься социальной справедливости. Эти люди, за редким исключением, привыкли заботиться о себе, а не о других. Вот и приходится на старости лет становиться индигианками — неформалами.

Наша группа обследовала жилищные условия ветеранов. У многих плохие, давно не ремонтированные квартиры. Зато у руководителей они отделаны по высшему классу. На окраине поселка закладываются комфортабельные коттеджи с так называемой жилой площадью каждой квартиры более 50 кв. м. А вместе с кухней, столовой, вестибюлем, двумя санузлами, душем, сауной, гаражом, мастерской, двумя кладовыми и прочими удобствами каждая семья будет иметь площадь более 140 кв. м.

Строятся коттеджи за счет сверхплановой прибыли цехов. Может быть, это готовятся подарки для многодетных семей? Ничуть не бывало. У пионера этого движения кандидата в депутаты краевого Совета В. Дортмана семья состоит из двух человек и жилищные условия не требуют улучшения. Судя по заявкам, которые Владимир Рихардович оформляет на строительство и отделку коттеджа, это будет немалая роскошь и дорогизна. Когда мы спросили его об этом на встрече с избирателями, он посоветовал нам не лезть в свои дела. Решение, мол, принял коллектив цеха. Попыряй не прыряй! Ведь Владимир Рихардович начальник цеха и не привык церемониться с подчиненными.

А между тем в очереди на жилье в объединении стоит полторы тысячи человек. А как не вспомнить скандальную историю с ученой четырехэтажной углерода в сеть горячего водоснабжения поселка. Прошестемяне случилось год назад и может иметь серьезные последствия для здоровья людей. Причина — халатность, пренебрежение к требованиям соблюдения технологии и техники безопасности в коллективе, возглавляемом В. Дортманом. Никто не умаляет заслуг руководителя (его цех — постоянный лидер заводского соревнования). Но разве это предполагает несознательность?

По этому же округу баллотируется в краевой Совет корреспондент многотиражной газеты объединения И. Пешинцева. Это мужественный, честный человек и коммунист. Его правдивые выступления в печати напечатались на перестройку, социальную справедливость, охрану окружающей среды. Жители края видели его в фильме об озере Яровом, созданном Алтайской студией телевидения, в котором впервые об объединении была сказана горькая правда.

Забота о благо простых людей, об экологии составляет основную часть предвыборной программы И. Пешинцева. Мы будем голосовать за нее и сделаем все, чтобы как можно больше честных, принципиальных людей попало в Советы всех уровней.

М. ДЕСЯТКОВА, Е. ПОПОВА, Л. КАТЕНИН, И. ЧЕРЕЧЕЧА и другие.
г. Славгород, пос. Яровое.



РАВЕНСТВО В УБОЖЕСТВЕ?

Декабрь и январь были отпущены кандидатам в депутаты по выборам в краевой Совет народных депутатов для подготовки сведений на предвыборный плакат. И вдруг из типографии намяются уже готовые материалы. Оказалось, что доходящее до комиссии биографическая кандидата Е. Звездина выгодно отличается от официальных сведений соперников. Окружная комиссия, своеобразно понимая положение о равных возможностях, требует довести изложение до казенного убожества. Кандидат сокращает и перерабатывает материал, председатель комиссии удовлетворена.

Но по дороге в типографию неведомая цензура изуродовала и этот вариант: изложение на канцелярском жаргоне обрывает биографию Е. Звездиной уже не задерживая внимания избирателя. Ю. ШИЛЯЕВ, сотрудник АГУ.

СОЛО ДЛЯ КАНДИДАТА С ОРКЕСТРОМ

Одна из проблем нынешней предвыборной кампании — на встречах с кандидатами в депутаты залы Домов культуры, как правило, заполняются избирателями в лучшем случае наполовину.

Но есть из этого правила исключения. Стоит объявить, что после встречи будет дан концерт, как проблема сбора отпадает. Во время предыдущей избирательной кампании, помнится, один из кандидатов появлялся на сельских сходах в сопровождении ансамбля песни и пляски военного округа.

У нынешней кампании иные масштабы. Однако прошлый опыт предвыборной баталии взят на вооружение. Конечно, возможности у кандидатов разные. Руководитель одного из предприятий привлек в группу поддержки участников художественной самодеятельности подчиненного ему коллектива. Начальство районного масштаба располагает более богатым выбором «артистов». Бывает, что от их услуг не отказываются и представители «верхов». А что делать «рядовому» кандидату? Исполнить соло?

С НЕБЕС НА ЗЕМЛЮ

Предвыборная кампания вступила в завершающий этап. Кандидаты встречаются со своими избирателями, излагают им свои платформы. Но они, как правило, регионального, краевого, чуть ли не союзного уровня.

Между тем избиратели задают своим кандидатам, особенно в местные Советы народных депутатов, вопросы, без решения которых трудно, подчас невыносимо жить уже сегодня. К примеру, жители Смоленского справедливо ставят вопрос о том, что пора спасать речку Поперечку, которая замусорена так, что ей грозит полная гибель. Но никто из должностных лиц не предпринимает для этого никаких шагов. И кандидаты тоже сохраняют нейтралитет, охотно поддерживая общие призывы по экологии.

Смоленцы требуют без проволочек начать строительство канализации маслозавода, расположенного в центре села. Та же проблема с канализацией хлебопекарни, маслозавода, колбасного цеха. Сточные воды текут в поле, наносит вред природе, создают антисанитарную обстановку. А обещанные властью кандидаты охотно обещают избирателям бороться за закрытие Семипалатинского полигона, консервного Бийского химкомбината.

Или такой пример: кандидаты в народные депутаты РСФСР, краевой и районный Советы одним из важнейших пунктов своих платформ считают «социальную неправду» развития экономики. Очень хорошо. Но жители района не один год уже просят восстановить производство цельномолочной продукции на Смоленском маслозаводе, так как доставлять ее из Белокурихи зачастую приходится в ущерб качеству.

Завоевывать симпатии избирателей с помощью песни и пляски, прямо скажем, не совсем тактично. Но что делать, если чувства меры и такта борющимся сторонам порой явно недостает. К примеру, в совхозе имени Мамонтова один из доверенных лиц кандидата в депутаты допустил недостойные выпады против его соперника. К сожалению, в зале не нашлось человека, который бы сделал замечание выступающему. Промолчал и кандидат.

Бросается в глаза то, что приезжающие в тот или иной район претенденты на депутатский мандат получают разный прием. «Сервис» зависит от того, какую должность занимает кандидат.

Некоторые полагают: чем больше размах где нужно и не нужно листовки с портретами и биографиями кандидатов, тем лучше. На одном из предприятий увидели листовки прикреплённые даже к входным дверям. Чтобы прочитать, что там написано, лучше всего закрывать контуры на замок.

Думается, мало кто даст публикации в газетах кратких биографий кандидатов. Лишь новичкинской районной газете «По ленскому пути» удалось несколько разнообразить подачу таких материалов: редакция предоставила возможность многим кандидатам коротко изложить свои программы.

И еще. Некоторых агитаторов подводит чувство меры, когда они дают характеристики кандидатам. Наверное, давно уже пора дать в архив застойных времен восхваления типа «он внес огромный вклад в выполнение строительной программы», «привлек его широкую компетентность, высокий интеллект, аналитичность мышления...». Выключившимся в борьбе хотелось бы напомнить: подальше держите от «доверенных» листовок. Они льют воду не на вашу мельницу.

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

Состоялся пленум Рубцовского района КПСС. За нарушение норм партийной этики, допущенные факты личной несерiousности и нечестности, а также злоупотребление служебным положением бывшему секретарю райкома партии И. Н. Ефременко объявлен строгий выговор с занесением в учетную карточку.

Рассмотрен организационный вопрос. Пленум избрал первым секретарем Рубцовского районного комитета партии В. И. Першина, ранее работавшего вторым секретарем. Решение принято после изучения мнения коммунистов первичных парторганизаций.

На очередном заседании бюро Горно-Алтайского обкома КПСС, в котором участвовали первые секретари горкома и райкомов партии, были рассмотрены вопросы, связанные с работой бюро и секретариата в условиях перестройки, организационно-предвыборной кампании, подготовки к отчетам и выборам в областной партийной организации и к XXVIII съезду КПСС.

На заседании высказывались критические замечания в адрес членов бюро и секретарей обкома.

Бюро обкома партии приняло к сведению заявление В. В. Гусева о его уходе с поста первого секретаря. Заявление будет внесено на рассмотрение пленума обкома КПСС. Принято решение созвать по этим вопросам пленум обкома в марте.

Кризис. Это слово провозносится сегодня так же часто, как «перестройка». Кризис в экономике, кризис в политике. На разных уровнях мы пытаемся найти ответ на вопрос: кто в итоге виноват? И больше всего достается «авангарду», «руководящей и направляющей силе советского общества».

Кризисная ситуация — это уже следствие. А каковы причины, породившие ее? Какова сегодня роль партийного аппарата в жизни общества, чтобы люди обрели веру в идею перестройки, начату партии?

Об этом размышляют секретари парткома производственного объединения Сибэнергомаш В. Неменов и заведующий кафедрой истории КПСС Алтайского государственного института культуры С. Бортник. Этот разговор состоялся в редакции накануне Пленума ЦК КПСС, но проблемы, поднятые собеседниками, перекликаются с основными положениями принятой на Пленуме платформ ЦК к XXVIII съезду партии.

Неменов: — Сергей Дмитриевич, как вы считаете, чем должен заниматься партком? Бортник: — Идеологической работой.

Н.: — Верно. Но мы у себя недавно проводили социологическое исследование по теме «Место партийной организации в объединении», и большинство коммунистов на этот вопрос ответили так: должен отстаивать интересы коллектива перед вышестоящими органами. На этом месте — помощь администрации в решении производственных проблем... Ну, и так далее. Где, скажите, здесь идеология? От партийных органов ждут несвойственных им, в общем-то, действий, не понимая основного их назначения.

ДИСКУССИОННАЯ ТРИБУНА

КРИЗИС ЕЩЕ НЕ КРАХ

наг организация имела право, к примеру, издавать литературу под своим грифом. Отчисления составляли — лишь десять процентов, остальное оставалось в организации — она тратила эти средства по своему усмотрению. А сейчас? Три процента оставляем — а говорим об этом как о каком-то достижении...

Н.: — Мы превратили партийный аппарат в «касту троечников». Ведь как иногда бывало на производстве — не может или не хочет он работать у станка, быть, скажем, бригадиром, и приходит к нему «мысль»: а не пойти ли мне по общественной линии? Работа, мол, не из тяжелых, зарплата хоть и невысокая — но, в общем-то, по труду... Кстати, как вы относитесь к тому, что недавно повысились должностные оклады у работников советского, профсоюзного, партийного аппаратов?

Б.: — Мне ближе ищущие заработка культпросветработники, которые, на мой взгляд, давно бы надо переосмотреть. Но в этом вопросе другая сторона. Любая партия должна иметь аппарат — в хорошем понимании этого слова. Чтобы в нем были люди достойные — в условиях идеологической перестройки, который переживает сегодня партия, именно такие коммунисты нужны аппарату — надо их как-то привлечь, в том числе и зарплатой. А потом, ведь зарплата партработникам выплачивается из партийного бюджета. Поэтому я считаю, что сегодня партия может себе это позволить.

Н.: — Реальная жизнь, средства массовой информации, освещающие ее правдиво, сформировали в представлении людей такой образ нашего брата — партийного работника, что хоть ложись и умирай...

Б.: — Мы ответственны за все негативные явления в партии.

Н.: — Согласен, среди нас есть негодяи. Но мы их создали сами. Что мешает нам вовремя взять их за руку, удерживать от неблагоприятного поступка? Боюсь испортить отношения — «нам вместе работать». Принципиальности не хватает. Взять тех же пьяниц, прогульщиков. Экономические рычаги в работе с ними уже не действуют. Мастер прогульщика прячет...

(Окончание на 2-й стр.)

Послесловие к митингу

В СУББОТУ ВЕЧЕРОМ зашла ко мне домой соседка с вопросом: «Правду ли говорят, что после митинга в воскресенье будут обстреливать дома? И наш тоже? Обсудили эту информацию, солился на том, что вряд ли пойдет до такого. Но слухи по городу ходили всякие.

А в среду как в Вану? Как в Душанбе? Тем более, что воскресенье утром по Всесоюзному радио прозвучало сообщение: в Барнауле задержаны люди, собиравшиеся похитить со склада оружие, чтобы потом переправить его на юг.

Организаторы митинга, зная о тревожных слухах, считали нужным в первых же выступлениях заявить о том, что они ничего общего с экстремизмом не имеют. И цель, которую ставят, — это объединение здоровых демократических сил города и края, деловой разговор накануне выборов в республиканский и местные Советы.

ТРИ ЧАСА НА ПЛОЩАДИ

В Барнауле у Дворца спорта состоялся предвыборный митинг, организованный перестройке и независимым профсоюзом «Единение» Обществом содействия

дом — и сомнение: правомерен ли уход лишь одного первого секретаря райкома партии? Почему не закрыть с завтрашнего дня все райкомы в городе, ликвидировать заводно и крайком, оставив один горком? Но (истаги, о демократии) не возникло сомнений, что решить это — в правах митинга, не спрашивая мнения многотысячных партийных организаций города и края.

Не было особого желания разбираться ни в том, о чем пытались говорить партийники и советские работники, ни в том, что предлагали представители городского партийного клуба, хотя речь шла и об альтернативном проекте предвыборной платформы КПСС, и о демократических инициативах рядовых коммунистов.

Экология — в центре внимания

В минувшее воскресенье горожане пришли на митинг, организованный местным отделением социально-экологического союза.

Точки зрения многих выступающих по экологии совпадали. С болью в сердце говорили о сохранении нетронутой тайги, чистоте горных рек и озер, воздушной среды областного центра.

Судьба Оби, по берегам которой живут миллионы людей, будет во многом зависеть от Катуня, — сказал представитель Бийского отделения социально-экологического союза В. Васильев. — Поэтому надо использовать альтернативу гидроэлектростанции.

О сохранении археологических и исторических памятников прошлого говорил археолог С. Киреев. Яковлев Бель-Овеса А. Анчи расказал, как сельчане борются за сохранение лесов вокруг села.

Митинг в Горно-Алтайске можно по праву назвать звеном начавшейся цепи демократических преобразований. Пусть не все было гладко, кого-то захлестывали эмоции, кому-то не хватало разума, но демократия на одном уроке не научишься. Ее надо долго постигать.

Г. КУДРАШОВ, корр. «Алтайской правды».



На снимке: во время митинга в Барнауле 25 февраля 1990 г. Фото А. Каспришина.



ДИСКУССИОННАЯ ТРИБУНА

В КИРПИЧНОМ

ЕЩЕ НЕ ЖИЗНЬ

(Начало на 1-й стр.)

выгорает, потому что в случае аварии обратиться к нему — и тот не откажет, и работает «за углом» в выходной. Прогнозируют — это штрафные батальоны в нашей экономике в какой-то степени.

В: — А если попробовать по-другому: собрать хороших людей, подарить им цветы, вручить премии рублей по 50 — за трезвый образ жизни.

И: — Не работает. В: — Вот в этом и парадокс. Мы на нормальных людей внимания почти не обращаем. По себе судим: я лучше знаю студентов-двоечников, так как больше с ними возжусь. А если бы я с отличниками лишний раз поинтересовался — кто знает, может быть, завтра из некоторых поучились бы толковые партийные лидеры. Выходит, у нас в центре — середнячки, та самая серая масса, о которой мы говорили. Как бы найти ключики к этой массе? Вот здесь-то мы и опускаемся со своим псевдоутилитаризмом.

И: — Вы занимаетесь историей партии — значит, вы убежденный коммунист. Скажите, вам не кажется, что сейчас у нас идет обнищание с реализацией: участились случаи крахения, венчания, илет строительство моленных домов, отключаются новые церкви? Среди верующих стало много молодежи. Мы совершенно справедливо упреждаем себя в том, что не умеем работать с людьми. Но, к сожалению, не используем богатейший тысячелетний опыт работы церкви с людьми.

В: — Нельзя говорить, что идет процесс омоложения среди верующих — такой статистики нет. Давайте вспомним астаинские времена, когда мы этого не замечали. Или, точнее, не хотели замечать. Что же касается умения церкви работать с людьми... Подходы — достаточно однотипны. Но если партия зовет к каким-то преобразованиям, новшества, то у церкви — другая задача: убеждение, обещание, что все будет хорошо в загробном мире. Преподставьте: если бы партийный секретарь только ходил и утешал людей...

И: — Я не о том. Напрасно вы думаете, что я так упрощаю к этому подходу. Вопрос в другом: почему молодой человек идет за церковью? Разве только вера в загробную жизнь его туда толкает? У нас надо совсем доверять экономике и материальной заинтересованности. Вы обратили внимание на то, что в лекциях коммунистов сегодня нет слов, которые должны быть для нас основополагающими: честь, совесть, долг... Может быть, поэтому молодежь идет в пер-

ковья — чтобы не только о рубльцах поспрашивать?

В: — Если мы говорим о том, что надо построить социализм с человеческим лицом, должны помнить об организаторской функции партии. В партии наблюдается идеино-организационный кризис. Но кризис — еще не крах, за ним может последовать и обновление.

Я недавно ознакомились с проектом Устава КПСС, подготовленным Академией общественных наук. В нем предлагается устроить краевые и областные комитеты партии. Считаю, что и в городах надо райкомы убрать, оставить только горкомы. Ленин утверждал: политика там, где миллионы. Партийные комитеты сегодня должны заниматься теми же вопросами, что всегда, но не командными методами, а через массы. Сегодня модно за все ругать партию. Но это ведь не партия во всех бедах виновата.

И: — Да, много критики в последнее время. Но почему-то критика эта приписывается в основном в сталинский период. Почему мы значительно больше и речче критикуем Сталина и пофамильно его окружение, чем скажем, застойный период правления Брежнева? Почему говорим только лично о Брежневе? Не потому ли, что многие из нынешних членов Политбюро, ЦК и при нем занимали такие же высокие посты?

В: — Я бы это объяснил тем, что и Хрущев, и Брежнев — продукт сталинской системы. Нам необходимо понять феномен сталинизма, который репродуцирует себя до сих пор. Мы ведь только после XIX Всесоюзной партконференции начали демонстрацию этой системы.

И: — А вы уверены, что он идет?

В: — Мы заявили об этом. Начали путь к правовому государству.

И: — Мы все время о гласности говорим. Но где стенограмма партийных (кроме последнего) пленумов? Нам, коммунистам, не доверять?

В: — Получается, так. Мы не знаем, что говорят политические лидеры на пленуме, у нас нет их политических портретов. Единство Политбюро, единство ЦК — эти нотки остались пока. А почему, собственно, должно быть единство? Может, кто-то думает иначе, чем Генеральный секретарь? Если мы будем лучше знать своих политических лидеров, сможем опровергать, за кем нам идти. Нам надо, на мой взгляд, вернуться к идеям группировкам и, я скажу более жестко, и фракциям. Фракционная борьба заставит партию шевелиться. Ведь пока оно единодушие и привело к застою.

Диалог вел писатель И. ЯРАШЕВА.

И У ЛИДЕРОВ НЕ ВСЕ ЛАДНО

Беседуем с начальником цеха животноводства в Шамаковской зоотехнической станции Н. Мазеевым.

— За прошлый год надо было получить с каждой коровы 400 коров, люди здесь трудоголики. А в восемьдесят седьмом году в районе — по 9,6 килограмма молока, считая, что недобираем еще не меньше двух-трех килограммов.

На Шамаковской молочной ферме 400 коров. Люди здесь трудоголики. А в восемьдесят седьмом году в районе — по 9,6 килограмма молока, считая, что недобираем еще не меньше двух-трех килограммов.

На Шамаковской молочной ферме 400 коров. Люди здесь трудоголики. А в восемьдесят седьмом году в районе — по 9,6 килограмма молока, считая, что недобираем еще не меньше двух-трех килограммов.

— Если мы говорим о том, что надо построить социализм с человеческим лицом, должны помнить об организаторской функции партии. В партии наблюдается идеино-организационный кризис. Но кризис — еще не крах, за ним может последовать и обновление.

Я недавно ознакомились с проектом Устава КПСС, подготовленным Академией общественных наук. В нем предлагается устроить краевые и областные комитеты партии. Считаю, что и в городах надо райкомы убрать, оставить только горкомы. Ленин утверждал: политика там, где миллионы. Партийные комитеты сегодня должны заниматься теми же вопросами, что всегда, но не командными методами, а через массы. Сегодня модно за все ругать партию. Но это ведь не партия во всех бедах виновата.

И: — Да, много критики в последнее время. Но почему-то критика эта приписывается в основном в сталинский период. Почему мы значительно больше и речче критикуем Сталина и пофамильно его окружение, чем скажем, застойный период правления Брежнева? Почему говорим только лично о Брежневе? Не потому ли, что многие из нынешних членов Политбюро, ЦК и при нем занимали такие же высокие посты?

В: — Я бы это объяснил тем, что и Хрущев, и Брежнев — продукт сталинской системы. Нам необходимо понять феномен сталинизма, который репродуцирует себя до сих пор. Мы ведь только после XIX Всесоюзной партконференции начали демонстрацию этой системы.

Зима на фермах

Молоко надо в первую очередь возложить на зоотехническую службу совхоза «Залесовский», ибо кому, как не ей, заниматься организацией правильного раздою.

Или вот другое. Себестоимость молока вроде небольшая — чуть выше 26 рублей

Обед в ресторане

Взяться за эту тему заставили меня личные впечатления. Уже не первый раз «общение» с ресторан-ным сервисом вызывает недоумение. Вот недавний пример: вместе с ребенком решил пообедать в ресторане. Был первый час дня, но здесь еще не были готовы к приему посетителя. Обиженные приступили только к оформлению столов. Видно, пока кормить никого не собирались. На мой вопрос, за какой столик можно сесть, услышала, что ни за какой. Обиженный ответил, что зал закрывать полностью. Попросила жалобную книгу — откарали.

Кирпичные страдания

Взаимоотношения руководства Барнаульского МПМК-2 треста Алтайагропротектор-переработка с заводами — производителями глиняного кирпича треста Алтайагропротектор-строительные сооружения осложнились после того, как контролирующие органы потребовали разработать полтора этажа кирпичной кладки стен пристройки к подклочидки номер один по улице Интернациональной. Причина — низкое качество кирпича, не отвечающее элементарным требованиям ГОСТа.

Молоко надо в первую очередь возложить на зоотехническую службу совхоза «Залесовский», ибо кому, как не ей, заниматься организацией правильного раздою.

Или вот другое. Себестоимость молока вроде небольшая — чуть выше 26 рублей

Взяться за эту тему заставили меня личные впечатления. Уже не первый раз «общение» с ресторан-ным сервисом вызывает недоумение.

Как нас обслуживают

Взяться за эту тему заставили меня личные впечатления. Уже не первый раз «общение» с ресторан-ным сервисом вызывает недоумение.

Требует решения

Взяться за эту тему заставили меня личные впечатления. Уже не первый раз «общение» с ресторан-ным сервисом вызывает недоумение.

Зима на фермах

Молоко надо в первую очередь возложить на зоотехническую службу совхоза «Залесовский», ибо кому, как не ей, заниматься организацией правильного раздою.

Обед в ресторане

Взяться за эту тему заставили меня личные впечатления. Уже не первый раз «общение» с ресторан-ным сервисом вызывает недоумение.

Кирпичные страдания

Взаимоотношения руководства Барнаульского МПМК-2 треста Алтайагропротектор-переработка с заводами — производителями глиняного кирпича треста Алтайагропротектор-строительные сооружения осложнились после того, как контролирующие органы потребовали разработать полтора этажа кирпичной кладки стен пристройки к подклочидки номер один по улице Интернациональной. Причина — низкое качество кирпича, не отвечающее элементарным требованиям ГОСТа.

Обед в ресторане

Взяться за эту тему заставили меня личные впечатления. Уже не первый раз «общение» с ресторан-ным сервисом вызывает недоумение.

Молоко надо в первую очередь возложить на зоотехническую службу совхоза «Залесовский», ибо кому, как не ей, заниматься организацией правильного раздою.

Или вот другое. Себестоимость молока вроде небольшая — чуть выше 26 рублей

Взяться за эту тему заставили меня личные впечатления. Уже не первый раз «общение» с ресторан-ным сервисом вызывает недоумение.

Как нас обслуживают

Взяться за эту тему заставили меня личные впечатления. Уже не первый раз «общение» с ресторан-ным сервисом вызывает недоумение.

Требует решения

Взяться за эту тему заставили меня личные впечатления. Уже не первый раз «общение» с ресторан-ным сервисом вызывает недоумение.

Обед в ресторане

Взяться за эту тему заставили меня личные впечатления. Уже не первый раз «общение» с ресторан-ным сервисом вызывает недоумение.

Решение найдено

Президиум Совета Министров СССР рассматривает предложение профсоюзной и правительственной комиссии по вопросам развития национальной торговли товарами народного потребления.

Президиум Совета Министров СССР счел возможным исключить из перечня товаров, разрешенных в текущем году для аукционной продажи населению, ряд позиций. Это легковые автомобили «Волга», цветные телевизоры четвертого поколения («Рубин», «Электрон», «Горизонт»), холодильники и двухкамерные морозильники («Миск», «Бирюза»).

Как сообщил корреспондент ТАСС председатель ВЦСПС С. А. Шалаев, с учетом предложения ВЦСПС перечень предлагаемого для продажи на аукционах дополнен легковыми автомобилями иностранных марок, предметами антиквариата, художественными авторскими работами национальных народных промыслов и Домов моды, а также дорогостоящими предметами роскоши с бриллиантами, золотом, драгоценными камнями, изделиями из особо ценных сортов меха (за исключением годовых уборок).

Что касается коммерческих цен, то пока решения по этим вопросам принято не было. С учетом обслуживания достигнутой договоренности о том, что не должна допускаться реализация в коммерческих магазинах товаров для детей, продовольственных товаров, отечественных товаров массового спроса.

Поддержано и мнение ВЦСПС о недопустимости аукционной продажи населению территориальных организаций Госснабспециализации, средств индивидуальной защиты, медицинского оборудования, садовых домиков, стройматериалов и некоторых других товаров, отменил С. А. Шалаев.

В Комитете государственной безопасности СССР

22 февраля в Барнауле органами военной контрразведки КГБ СССР во взаимодействии с УКСГБ по Алтайскому краю предотвращено групповое вооруженное нападение на воинский склад с целью завладения большой партией стрелкового оружия и боеприпасов.

Непосредственно перед нападением на склад в месте сбора задержано 6 местных изъятия обреты охотничьих ружей с патронами, инструменты и принадлежностями, изобличившие их в подготовке к совершению преступления.

По имеющимся данным, участники группы намеревались продать за наличные оружие и боеприпасы по цене в 200 тысяч рублей для последующей транспортировки в одну из южных республик страны. Преступную акцию планировалось завершить до 25 февраля.

Возбуждено уголовное дело, ведется следствие. Имеющиеся материалы дают основание подозревать задержанных в совершении и других тяжких преступлений.

ПРЕСС-БЮРО КГБ СССР

Редакция «АП» по мере возможности ознакомит читателей более подробно с этим делом.

Выставка редких книг

из хранилища Красноярской краевой библиотеки воссоздан широкий папироту отечественной литературы начала XX столетия. Это было время, когда валет российского искусства проходил на фоне небывалой политической активности в стране. На стендах — произведения М. Горького, В. Маяковского, В. Хлебникова, С. Сергеева - Ценского, а также малоизвестных современному читателю писателей. Представлены несколько сотен книг литературного журнала «Земля» среди авторов которого были А. Куприн, Л. Андреев, М. Арцыбашев, Ф. Соллогуб.

(По сообщениям ТАСС и печати).

Острый сигнал

ДОМ ИЛИ ИНВЕНТАРЬ?

Вот уж воинственному парадоксу! Живем в доме, который не существует — для получения справки о его аварийном состоянии, и новый есть — для того, чтобы регулярно плавать квартплату.

Боле тридцати лет нашему дому, он стили, для трети, соседство давно сложилось со второй половинкой и уже получили новое жилье. А мы, получаем, чудим, как нам объяснили в ГОРе № 3 Алтайагрозострой. Да, мы с женой там не работаем, поэтому сами без участия хозяев жилого фонда новинки ремонтируем, внося изменения в планы, но все равно холодно. В сильные морозы даже тряпки и силу применяем.

Не дождавшись капитального ремонта, обратились с жалобой в крайисполком. И что вы думаете? Нам решили предоставить три комнаты гостиничного типа. Мы, естественно, отказались, так как у нас двое маленьких детей, ждем в детсадовском отпуске. В предлагаемом для отвода глаз жилье тоже нет нормальных условий. Между тем в жилищном кодексе РСФСР (статья 92 и 93) ясно сказано, что нам положено нормальное благоустроенное жилье взамен подлежащего списанию.

Семья СУТЫРКИНЫХ, г. Новоалтайск.

ПРОШЛЫЙ НОВЫЙ ГОД

«Господи, прошлый год мне встретился на станции Невзростовской, в пяти километрах от Горьяка. Пришло короткое время почти до трех часов ночи. Зал ожидания с двумя оставшимися к вечеру пачками и надуло закрытыми казовыми окнами был неприглядным и уютным. В час ночи ввалилась дюжина полупьяных парней, сопровождающая двух девушек с чемоданами. Девчата к компании никакого отношения не имели. Парни, что назывался, привязались к ним.

Чувствуя себя хозяевами положения, они бесцеремонно лугали семечки, перебарывали пошлыми фразами, досаждали случайным спутникам дурачными комментариями и колкостями. Те, находясь, как могли, парировали. Отсюда глаза, а старался не вмешиваться до тех пор, пока стало невесело.

Робота, зачем сквернословить, — как можно спокойно сказал я. — Ведь перед вами девушки... — Чего — чего? — послышался из противоположного угла. Сначала внимание парней переключилось на меня, а затем на упитанного, хорошо сбитого парня, который у них был явно за старшего.

МАЛЫЧИКИ РЕЗВЯТСЯ

Чего издеваться над парнем! — прорычал я зарываясь молодых людей на правах старшего.

И не предполагая, что хорошо натренированные дети достали сзади собой с ног. Пока я поднимался со скользкой обледенелой дороги, добрые молодцы усердно порабатали ногами и трусливо разбежались. Надо было видеть, каким я предстал перед домочадцами, а на следующий день — перед коллегами. Пришлось оправдываться.

...Стая по одному вползала в помещение. Не знаю, чем бы начался для меня новый год, если бы не расплазлась надверь и не вошли два крепких, веселых мужика со своими женами. Ситуация со

Из блокнота журналиста

Корне поменялась. Полростки быстро растерялись в темноте. До отхода поезда оставалась полчаса.

Может быть, и не следовало вспоминать эту историю, да вот совсем недавно встретил похожую компанию уже на другой железнодорожной станции в Третьяковом.

Довелось мне беседовать с работниками этой станции. С мневался, что они вернутся и мое вмешательство мне может дорого обойтись.

Требует решения

Взяться за эту тему заставили меня личные впечатления. Уже не первый раз «общение» с ресторан-ным сервисом вызывает недоумение.

Или вот другое. Себестоимость молока вроде небольшая — чуть выше 26 рублей

Взяться за эту тему заставили меня личные впечатления. Уже не первый раз «общение» с ресторан-ным сервисом вызывает недоумение.

Обед в ресторане

Взяться за эту тему заставили меня личные впечатления. Уже не первый раз «общение» с ресторан-ным сервисом вызывает недоумение.

Или вот другое. Себестоимость молока вроде небольшая — чуть выше 26 рублей

Взяться за эту тему заставили меня личные впечатления. Уже не первый раз «общение» с ресторан-ным сервисом вызывает недоумение.

Как нас обслуживают

Взяться за эту тему заставили меня личные впечатления. Уже не первый раз «общение» с ресторан-ным сервисом вызывает недоумение.

Или вот другое. Себестоимость молока вроде небольшая — чуть выше 26 рублей

Взяться за эту тему заставили меня личные впечатления. Уже не первый раз «общение» с ресторан-ным сервисом вызывает недоумение.

